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УВОД 
Мртва природа и жива бића 

Земљина кора je састављена од минерала и стена. 
Минерали и стене су мртва природа. Ha земљи као и 
у водама река и мора живе биљке и животиње. 
Биљни и животињски свет су жива бића. Она се ра-
ђаЈУ. хране, развијају, затим старе и умиру. 

Биљке узимају све што им je потребно за храну 
из мртве природе. Животиње то не могу. Оне се 
хране биљкама или месом других з^ивотиња. Тако 
су биљке основна храна за животињски свет, a биљке 
црпу неиосредно своју храну из мртве материје. 

Раније се веровало, да између мртве природе и 
живих бића постоји провалија која се не може џре-
бродити. По том веровању посебно je створена мртва 
природа a посебно биљке и животиње, и то онакве 
какве су и данас. 

Научниди су оборили ово веровање. Они су до-
казали, да je мртва природа основна материја из 
које се изграђују жива бића; биљке узимају храну 
непосредно из мртве природе a оне саме су основна 
храна за животиње. Радовима научника доказано je 
и то, да жива бића нису била одувек таква каква су 
данас. Од почетка живота на земљи биљке и живо-
тиње су се развијале из првих, врло простих и неу-
гледних облика у све савршеније и сложеније, док 
нису достигле данашњи степен развића. 

Значај биљњег света за човека 
Видели смо, да je биљни свет мајка која храни 

животиње и људе. Биљке су главни извор наше хране. 
Разне врсте жита, поврће, воће — садрже хранљиве 



меним влакама. Ha станишту живог песка забрањен 
je извоз у правцу владајућег ветра и вучење дрвета 
no земљи. 

Крчење пањева je забрањено. У ниским шумама 
и код врсте дрвећа које има велику избојну снагу из 
жила може се дозволити сеча до жила. 

Ha станишту (земљишту) крша и живог песка за-
брањено je скупљање шушња, маховине и стеље. 
Исто тако забрањена je свака паша у заштитним 
шумама. 

Сав рад у заштитним шумама мора бити ускла-
ђен са одредбама o начину газдовања и управљања 
тим шумама, a у смислу правилника. 

Решење o проглашењу неке шуме за заштитну 
(било као привремено или стално заштитну шуму) за-
води се у земљишне књиге. Проглашавање шуме за 
заштитну ограничава и права трећих лица у дотич-
ној шуми. 

Упутствима o одређивању типова заштитних 
шума и начину газдовања у њима, које je прописао 
Министар шумарства ФНРЈ, заштитне шуме су распо-
ређене у пет типова: шуме за заштиту свог станишта, 
шуме за заштиту објеката изван свог станишта, 
шуме за одмор, парк-шума и шуме за одбрану земље. 
Тим упутствима дате су'смернице за прописивање 
мера o газдовању тим шумама обзиром на станиште 
и сврху. 
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